

經文：約翰福音9:1~7

9:1 耶穌過去的時候，看見一個人生來是瞎眼的。

9:2 門徒問耶穌說：拉比，這人生來是瞎眼的，是誰犯了罪？是這人呢？是他父母呢？

9:3 耶穌回答說：也不是這人犯了罪，也不是他父母犯了罪，是要在他身上顯出神的作為來。

9:4 趁著白日，我們必須做那差我來者的工；黑夜將到，就沒有人能做工了。

9:5 我在世上的時候，是世上的光。

9:6 耶穌說了這話，就吐唾沫在地上，用唾沫和泥抹在瞎子的眼睛上，

9:7 對他說：你往西羅亞池子裡去洗（西羅亞繙出來就是奉差遣）。他去一洗，回頭就看見了。

前言：西羅亞池的故事

一. 今日經文主題，對於上帝公義的疑惑

- ❖ 苦難是出於上帝公義的處罰 or 苦難是彰顯上帝慈愛的救贖

二. 三個值得一輩子學習的功課

- ❖ 偏見是人類最恐怖的弱點，只有“世上的光”可以醫治
- ❖ 神的藥方，只有完全的謙卑與順服，然後才得到完全的醫治
- ❖ 全方位的醫治，安息日的醫治真正的意義

三. 苦難是不是源於“罪”？

- ❖ 約伯與其三個朋友的對話
- ❖ 初代教會煙味受到猶太律法主義的影響所產生的謬論
- ❖ 約伯紀中以利戶的主張，「苦難是出於上帝慈愛的救贖」

四. 完全謙卑順服，然後才得醫治

- ❖ 耶穌醫治瞎子的看似不合理的方式，真正的重點是在於“相信”
- ❖ 因為“相信”，才有，“前我失喪，今被尋回，瞎眼今得看見”
- ❖ 我們起初也心存懷疑，但是我們一旦相信，就如同瞎子一般重獲光明

五. 在這裡耶穌給予你我最重要的禮物

- ❖ 就安靜聽我的話；我要把智慧教授給你。（約伯記33章33節）

## 六. 安息日醫治

- ❖ 希望人們要接受福音，心靈得到光照，看見自己的本相。
  - ❖ 我原為瞎子不得見，屬靈上意義是代表靈命上的盲目和對上帝全能的無知
  - ❖ 今得看到因主醫治，不僅僅是身體上的醫治，更是屬靈上的啟發和救贖
  - ❖ 主的大作為，必須要告訴眾人

## 七. 王明旭醫師的故事，一個醫治與被醫治同時得到救贖的故事

### 禱告

5 看哪，耶和華大而可畏之日未到以前，我必差遣先知以利亞到你們那裡去。6 他必使父親的心轉向兒女，兒女的心轉向父親，免得我來咒詛遍地。（瑪拉基書4:5-6）

### 本週金句

5 看哪，耶和華大而可畏之日未到以前，我必差遣先知以利亞到你們那裡去。  
6 他必使父親的心轉向兒女，兒女的心轉向父親，免得我來咒詛遍地。（瑪拉基書4:5~6）